

Швейцария переживает кризис недоверия к политикам | Les Politiciens en perte de popularité

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 14.09.2009.



Более половины швейцарцев не видят будущего Ханса-Рудольфа Мерца в политике (© Keystone)

Более половины граждан настроены против президента, а предстоящие выборы в Федеральный совет вызывают в 4 раза меньше интереса, чем обычно.

| Selon un sondage de l'Institut Isopublic, le président de la confédération Hans-Rudolf Merz a perdu 12 points depuis juillet, et se retrouve à 42% d'indice de confiance. Les trois femmes du conseil fédéral caracolent en tête.

Les Politiciens en perte de popularité

За один месяц президент Конфедерации Ханс-Рудольф Мерц потерял многих сторонников. Если согласно июльским опросам Института исследований общественного мнения Isopublic, 59% населения выражали свою поддержку его деятельности, то сегодня их меньше половины - 47%.

 Названы также три самых популярных федеральных советника. Все три - женщины. Это министр экономики Дорис Лойтхард (Христианско-демократическая партия), набравшая максимум - 74% голосов симпатизирующих ее работе швейцарцев. Министр юстиции и полиции Эвелин Видмер-Шлумпф (Буржуазно-демократическая

партия) - ее поддерживают 72% опрошенных. И наконец, министр иностранных дел Мишлин Кальми-Ре (Социалистическая партия) - 56% швейцарцев выражают ей свое доверие. По сравнению с опросами, проведенными в июне, глава Департамента иностранных дел потеряла 7 пунктов, а две ее коллеги выиграли к своему рейтингу по 2 пункта каждая.

Министр обороны и защиты населения Ули Маурер (Народная партия Швейцарии) потерял с лета два пункта - за него высказалось 55% опрошенных. За ним стоит на лесенке популярности министр окружающей среды, транспорта, энергетики и связи Мориц Лоейнбергер (Социалистическая партия) - ему доверяет ровно половина швейцарцев.

Результаты оценки работы президента Конфедерации никогда еще не были такими низкими. На вопрос: «Согласны ли вы, чтобы этот политик играл важную роль и в будущем», 53% соотечественников Ханса-Рудольфа Мерца отвечают отрицательно. Дело, безусловно, в сегодняшних политических отношениях с Ливией - незавершенных - и ситуации, когда Швейцария подписала крайне неблагоприятный договор с ливийским главой Муамаром Каддафи. При этом двое швейцарских заложников, [Макс Гёльди и Рашид Хамдани](#), до сих пор остаются в Триполи, и ни дата, ни условия их возвращения в Швейцарию не известны.

Но, как подчеркивает директор института Isopublic Маттиас Каппелер, никто из предшественников Ханса-Рудольфа Мерца на президентском посту никогда не сталкивался с подобными «политическими завихрениями». Не известно, как повели бы себя другие политики на его месте: перед лицом мирового финансового кризиса, аферы банка UBS, привлеченного к суду в Соединенных Штатах, давления со стороны остальных стран на швейцарский институт банковской тайны и, наконец, кризиса в отношениях с Ливией.

Самым непопулярным федеральным советником стал, согласно опросу, [Паскаль Кушпен](#) (Радикальная партия). Три швейцарца из четырех хотят, чтобы он ушел из политики. Впрочем, результат не стал сюрпризом: министр внутренних дел Кушпен уже несколько месяцев назад объявил о своей отставке, так что швейцарцы лишь подтверждают, что «отпускают» 69-летнего политика на покой.

А 16 сентября состоятся выборы в Федеральный совет. На них будут представлены три кандидата: Кристиан Люшер, Давид Бургхальтер и Урс Шваллер. В этом году вряд ли можно ожидать, что кроме них появится «темная лошадка», выдвинутая той или иной партией, как это произошло в 2007 году, когда неожиданно для всех избрана была Эвелин Видмер-Шлумпф.

Согласно традициям, 20 человек «из народа» могут присутствовать на мероприятии в качестве зрителей. Для них зарезервированы места на трибунах Национального совета. Обычно на 20 места посылает свои заявки 300-400 любопытных, а в этот раз лишь 104 человека со всей страны изъявили желание увидеть выборы наследника Паскаля Кушпена своими глазами. 20 мест для публики распределены, как это принято, с помощью лотереи. 10 счастливиц получают сидячие места, остальные смогут наблюдать за выборами стоя.

Мероприятие также будет транслироваться по центральным телеканалам и по радио в прямом эфире. Так 16 сентября зрители и слушатели могут в полной мере

насладиться эмоциональным накалом этого события, который близок к состоянию души мокрой кошки, мечущейся на пожаре во время землетрясения.

[политика швейцарии](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[От перемены мест слагаемых](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/shveycariya-perezhivaet-krizis-nedoveriya-k-politika>
m